

Kanadában a járványok terjedését kutatja

Köztársasági gyűrűt kapott Röst Gergely

A köztársaság címerével ellátott aranygyűrűvel tüntette ki tegnap Súlyom László köztársasági elnök Röst Gergely matematikust. A fiatal tudós jelenleg Kanadában kutat és tanít, de a munkáját Szegeden szeretné folytatni.

Szegedinek érzi magát, bár 1977 szilveszterén Nagykanizsán született, és ott is érettségizett Röst Gergely. Általános iskolás korában alakult ki vonzalma a matematika iránt. És ahogy az a jó tanulónál lenni szokott, matematika-, fizika- és kémiaversenyekre járt, amelyeken mindig sikeresen szerepelt.

– Mire gimnáziumba kerültem, letisztult az elhatározásom, hogy matematikus szeretnék lenni. A szegedi egyetemre már csak matematikus szakra jelentkeztem – mesélte választásáról. Elsősorban a tanárok egyénisége vonzotta: Szegedre Pintér Lajosé, a Bolyai Intézet alkalmazott és numerikus matematika tanszékére pedig Krisztin Tiboré. Nála írta a

MINDIG KITÜNŐ

Ritka a minden iskoláját kitűnően végzett doktoranduszhallgató. Két éve avattak utólagára a Szegedi Tudományegyetemen köztársasági gyűrűt, előtte ugyancsak két évvel korábban akadt hasonló kiválóság. Röst Gergely nemcsak kutatásban a legjobb, tanítványai is szeretik: tavaly a hallgatói önkormányzat Arany Kréta-díját vette át.



Röst Gergely tegnap vette át a kitüntetést a köztársasági elnöktől. Fotó: Schmidt Andrea

szakdolgozatát, és az ő vezetésével készítette el doktori disszertációját. Idén januárban tett záróvizgát – mint eddig mindig, ezúttal is kitűnő eredménnyel. Tegnap avatták doktorrá a köztársasági elnök kitüntetésével. Jelenleg az alkalmazott és numerikus matematika tanszék adjunktusa, igaz, másfél éves ösztöndíjjal most Torontóban kutat és tanít. A kínai születésű Jianghong Wu professzor kutatócsoportjában járványos betegségek terjedésének matematikai modellezésén dolgozik.

– Nagyon pörgős a kinti tanszék. Míg itthon jobbra elméleti, ott elsősorban alkalmazott matematika a munkám – igyekszik közérthetően elmagyarázni a lényegét. – Együtt dolgozunk például egy indiai zoológussal és kanadai járványügyi szakemberekkel. A járványtanosok szállítják az influenzajárványról az adatokat, amelyeket mi, matematikusok feldolgozunk. Egyenleteket állítunk fel, és ezeknek bizonyítjuk különböző paramétereit. Megnézzük például, mennyire fertőző a betegség, milyen arányban okoz halált, figyelembe vesszük a kórházak kapacitását. Ki kell számolnunk, hány embert kell gyógykezelnünk ahhoz, hogy ne legyen az adott betegségből országos járvány. Az eredményt az egészségügyi szakemberek visszafordítják a járványügyi nyelvére. Mennyire kapcsolódik a munkánk a való élethez? Közvetlenül. Amikor ugyanis legutóbb kitört Kanadában a SARS-járvány, az ellene való védekezés kormánybiztosának az én kínai matematikus professzoromat neveztek ki.

Röst Gergely nemcsak kutat, tanít is a torontói York Egyetemen. Másfélszáz hallgatója között van Kanada legjobb sakkozója is. A fiatal kutató dekoratív feleségével él kint. Mivel a kanadai állam nagyon praktikus minden ünnepet hétfőre időzít, hosszú hétvégék maradnak, amikor autóval felfedezik a hatalmas ország természeti szépségeit. Röst Gergely aktívan sportol is. Gyerekkora óta igazolt labdarúgó, a tengeren túl az FC Portuguese Woodbridge játékos. Jövőbeli terveiről szerényen annyit árult el, hogy Szegeden szeretné folytatni a munkáját.

DOMBAI TÜNDÉ

Egész nyáron készültek a versenyre a szentesiek

Gyógylovagló diákok

MUNKATÁRSUNKTÓL

Második helyen végeztek a főtí integrált versenyen a szentesi Jó úton lóháton nevű alapítvány ifjú lovasai. Kézsmárkiné Piti Irén lovasterapeuta büszke lehet a tanítványaira, akik között a legfiatalabb még óvodás, a legidősebb tizenkilenc éves. Egész nyáron keményen készültek az őszi országos megméretésre, ahol nyolc csapat közül szerezték meg az ezüstérmet. Tavaly egyébként negyedik lett a szentesi gárda, amely most fentebb léphetett a dobogóra. Az önálló lovaglásban Orosz Mónika bizonyult a legjobbnak, Korbel Mária pedig harmadik helyezést szerzett. A gyógypedagógiai lovas-

torna kategóriában a kicsik korcsoportjában 2. Benedek Antal, 3. Földi Péter, míg a nagynál 2. helyen végzett Orosz Mónika. A szentesi csapat Kuncze Gáborról, az SZDSZ elnökétől vehette át a díjat.

Az alapítvány sokat köszönhet egy helybeli vállalkozónak, aki Kajás nevű lovát önzetlenül adja a lovasterápiát igénylő fiataloknak. A sajátos nevelési igényű gyerekeknek azért ajánlatos ez a terápia, mivel fejleszti a mozgásukat, erősíti a felelősségérzetüket. Az ifjú lovasok a gyakorlat előtt „leápolják” Kajást, majd a munka végén leszedik róla a szerszámokat, és adnak neki egy-egy „jutalomfalatot”: répát meg almát.

A diáklány ronthat az esélyein, ha továbbra sem jelenik meg a bíróságon

Erika menekül a kérdésektől



Bálint Attila bírósági elnök és Szabó Imre dékán duettje a kamerák keresztútjében

Fotó: Segesvári Csaba

Sem Swiderski Erika, sem jogi képviselője nem jelent meg tegnap a tandíjper megismételt első tárgyalásán. Erika írásban arra hivatkozott, hogy nem szeretné kitenni magát sem Szabó Imre dékán keresztkérdéseinek, sem „a sajtó kérdéсарadának” a per befejezéséig.

Kovács László, Swiderski Erika jogi képviselője tegnap 11 óra 58 perckor faxon jelezte a Szegedi Városi Bíróságnak: sem ő, sem Erika nem vesz részt a tandíjper 13 órakor kezdődő tárgyalásán. Együtt kérték a tárgyalás távol-létükben való megtartását. Az elsőrendű felperest – a Szegedi Tudományegyetemet – Szabó Imre dékán képviselte. A másodrendű alperest, a Média Menedzser Oktató Kft.-t – akárcsak első alkalommal – senki.

Tegnap beszámoltunk arról, hogy a Szegedi Tudományegyetem Budapest Médiaintézetben (BMI) beszedett fejlesztési hozzájárulással kapcsolatban in-

dult per nem a második tárgyalással, hanem az első megismétlésével folytatódik. Erre azért volt szükség, mert Kotroczó Bélát, a felperes korábbi jogi képviselőjét éppen az első tárgyalás napján törölte az ügyvédi névjegyzékből a Magyar Ügyvédi Kamara. Erről a bíróság csak utólag értesült.

A tegnapi tárgyalásra a bíróság a felperes személyes megjelenését kérte. Erika ezt azzal utasította el, hogy nem szeretné magát „Szabó Imre ismert perjogász keresztkérdéseinek” valamint „a sajtó kérdéсарadának” kitenni addig, amíg a per le nem zárul. Érdeklődé-

sünkre a Hallgatói Önkormányzatok Országos Konferenciája (HÖÖK) – ők támogatják a perben a lányt – alelnöke, Nagy Zoltán közölte: ez a diáklány saját döntése, nem ők javasolták neki. Ugyanakkor megértik, hiszen „egy ilyen per feldúlhatja a mindennapi életét.”

A tárgyaláson Bálint Attila bírósági elnök, a Szegedi Városi Bíróság elnöke elmondta: a felperes terhére értékelhető, ha nem jelenik meg. Erre Nagy Zoltán úgy reagált: reméli, hogy a bíróság a döntéskor a fajsúlyos bizonyítékokat veszi majd figyelembe.

Megkérdeztük a HÖÖK-ot arról, továbbra is jó ötletnek tartják-e, hogy Erikát választották a próbaper felpereséül, hiszen a szervezet egyik kritériuma az volt: a diák vállalja a nyilvánosságot. Az alelnök el-

mondása szerint a többiek enél is kevesebbet vállaltak volna. Erika személyes megjelenéséhez egyébként Szabó Imre is ragaszkodik.

Tegnap nem született ítélet az ügyben, a következő tárgyalást december 11-én tartják.

G. ZS.

ÁLLÁSPONTOK

Swiderski Erika álláspontja szerint a BMI-ben jogtalanul szedtek fejlesztési hozzájárulást az államilag finanszírozott alapképzésen tanuló hallgatóktól. Ezért az általa hat félév alatt befizetett 860 ezer forint és annak járuléka visszafizetését kéri. Az egyetem véleménye szerint a BMI-ben intenzív oktatás folyt, többszolgáltatásokat nyújtottak a hallgatóknak és a technikai feltételek is sokkal jobb, mint Szegeden.

Chihuahuaában ötezer néző állva ünnepelte a Szegedi Kortárs Balettet

Mexikó: Juronicsék a csúcson

MUNKATÁRSUNKTÓL

Óriási sikerrel vendégszerepel a Szegedi Kortárs Balett Mexikóban, ahol négy hét alatt tizenhét alkalommal adják elő Juronics Tamás Orff művére készített, már Európa-szerte játszott Carmina Burana című koreográfiáját. Eddig Veracruz, Chihuahua, Irapuato, Zacatecas és Ciudad de Victoria színházában léptek fel a szegedi táncosok. Három patinás régi te-

átrumban, egy modern, jól felszerelt, ezerháromszáz fős új színházban, valamint egy szabadtéri fesztiválon Chihuahuaában, ahol ötezer néző előtt mutatkoztak be. A közönség több alkalommal is nagy ovációval fogadta a produkciót, és állva tapsolt Juronicséknek.

– A turné szervezője, a szlovák származású Laszlo Kovacs – aki 17 éve él Mexikóban, ahol a második legnagyobb impresszáriónak számít – már a negyedik előadásunk után be-

jelentette: szeretne egy másik darabbal újabb turnéra meghívni bennünket. Nagyon tetszik neki a munkánk. Slágerdarabunk, a Carmina Burana most is meghozta a remélt sikert. Még tizenkét előadás vár a csapatra. A rengeteg új élmény öröme mellett rettenetesen fáradtak vagyunk a sok utazástól – nyilatkozta lapunknak Juronics Tamás, aki úgy érzi, vendégtájkukkal Szeged hírnevét is öregbítik az óceánon túl.



A Szegedi Kortárs Balett társulata a Nap piramisa tetején, Teotihuacanban

Fotó: SZKB